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Aos vinte e seis clias do mês de agosto de 2019(dois mil e dezenove) às 19:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e sob a
presidência do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de
Jacutinga. com a presença dos seguintes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz,
Clarice Iloeira Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli,
Marcio Sommer. Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos
pelo senhor presidente e após a leitura de um trecho bíblico pelo 2" Secretário Darci
.losé De Ré, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão, Ata n' 1513/2019, sessão
plenaria ordinária realizada no dia doze de agosto de 2019. Sem adendos ou ressalvas a
ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Igualmente Ata n' 151412019, sessão
plenár'ia extraordinária realizada no dia quinze de agosto de 2019. Sem adendos ou
ressalvas a ata é aprovada pela urianimidade dos vereadores. A matéria do expediente
lida pelo lu Secletário Avelino Ricardo Menegaz. constou de: 1)Requerimento de

protocolo n" 3329/2019. iniciativa do vereador Jaime Tortelli seja enviado um oÍicio
com Mogão de Preocupação e de Apoio desta Casa à manutenção dos Correios como
empresa pública. com ampla presença no território nacional. Que a presente moção,
após aprovada seja encaminhada às seguintes autoridades: Presidente da República,
Presidente do Senado Federal. Presidente da Câmara Federal, Ministro da Casa Civil,
Ministro da Ciência, Tecnologia, Inovação e Comunicações, Ministro da Economia,
Presidente dos Correios, bem corro para todos os Deputados Federais e Senadores
representantes da nossa região. Conforme justificativa do vereador Jaime Tortelli,
Considerando que os correios são a única entidade do Govemo Federal presente em
todo o território nacional; Considerando que os correios prestam serviços de interesse
social muito relevanÍes, como o transpofte e entrega de correspondências e de
encomendas e o atendimento de serviços financeiros; Considerando que os coreios
plestam inúmeros serviços relevantes para os órgãos públicos, federais. estaduais e

municipais. como o recebimenlo de impostos e taxas, o pagamento de beneficios
sociais. ir.rscriçôes em cadastros e concLlrsos. logística de eleições. distribuição de livros
didáticos e de provas de concursos pÍrblicos. distribuição de medicamentos e vários
outros; Considerando que os Comeios realizam seus serviços com elevados padrões de
qr.ralidade operacional, o que levou a população a reconhecer a empresa como uma das

institlrições públicas mais confiáveis, logo após a Família e os Bombeiros;
Considerando que o Correios são parceiros e fator de fomento das pequenas e médias
empresas, especialmente das que atuam no comércio eletrônico. sendo lÍder no

segmento de encomendas nacionais e internacionais; Considerando o papel estratégico

de um Correio público na logística do País, contribuindo para o desenvolvimento e

integração nacional; Considerando os diversos beneficios da presença dos Correios e da

oferta de seus serviços para as populações e para as economias das localidades do
interior do País; Considerando que os Correios não são estatal dependente do Tesouro
Nacional; Considerando que, por tlldo isso, é do interesse coletivo que os Correios -
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permaneçam atuando como verdadeiro braço do Governo Federal em todo o território

nacional, desenvolvendo suão missão pública notória; Considerando o fato de que o

Governo Federal anuncia que estuda privatizar oS Correios, apresentaÍnos esta MOção

para aprovação do Plenário. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade

dos vereadores e as moções serão enviadas. 2)OfÍcio do Secretário da Agricultura do

Rio Grande do Sul Deputado Covatti Fillio. convidando os integrantes da Câmara

Municipal pala visitar a Casa da Agricultura na 42" Expointer no Parque Assis Brasil

em Esteio. 3)Convite da Secretaria Municipal de Educação. para palticipação no desfile
que acontecerá no dia 15 de setembro, durante as comemorações da Semana da Pátria

2019. 4)Requerimento Verbal de iniciativa da vereadora Clarice Boeira Coghetto em

que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Família Dal Pupo pelo

ricente falecinento de integrante desta família. O requeÍimento é deferido pelo

presidente e a moção será enviada. 5)Requerimento verbal de iniciativa do vereador

Jaime Tortelli em que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências às

Familias Pires cle Lima e Rossi pelo recente falecimento de integrantes destas familias.

o requerimento é deferido pelo presidente e as moções serão enviadas. 6)Requerimento

Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz, Lider do Govemo peÍante o

Legislativo, em que solicita a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do

Projeto de Lei n" 329512019, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no

orçamento do município. juntamente com Mensagem Modificativa. Em votação a
ttarnitação especial é aprovacla com 05(cinco) r,otos faYoráveis da vereadora Débora

Nava Ogliari e dos vereadores Avelino Ricardo Menegaz. Marcio Sommer, Odélcio

Grando e Darci Jose De Ré e 03(três) votos contrários, da vereadora clarice Boeira

Coghetto e dos vereadores Jaime Tortelli e Maximino Lorenzetti. 7)Requerimento

Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Govemo perante o

Legislativo, em que solicita a tramitaÇão em regime de urgência-urgentíssima do

Projeto de Lei n' 329612019, Projeto de Lei no 329612019, que Cria o Programa

MOVIMENTA JACUTINGA e autoriza abeÍura de crédito especial. Em votação a

tramitação especial e aprovada com 05(cinco) votos favoráveis da vereadora Débora

Nava Ogliafi e dos vereadores Avelino Ricardo Menegaz, Marcio Sommer, Odélcio

Grando ê Darci José De Ré e 03(três) votos contrarios, da vereadora clarice Boeira

Coghetto e dos vereadores Jaime Tortelli e Maximino Lorenzetti. 8)Requerimento

Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Governo peÍante o

Legislativo, em que solicita a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do

Projeto cle Lei n" 3299/2019. Projeto de Lei n' 329912019. que Dispõe sobre a cobrança

cle Contribuição de Melhoria relativa a execução de obra de pavimentação-calçamenlo-

nas Ruas Reinaldo Valente, Pascoal Montini e Virginio Tortelli. Em votação a

tramitação especial é apr.ovada pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria do

Pequeno Expediente passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é

aprovada pela unanimidade dos vereadores. Conforme disposto regimentalmente os

piojetos são enviados às respectivas comissões para emissão de pareceres. 1)Processo

de Prestação de Contas dos Administradores do Executivo Municipal de Jacutinga no

exercício de 2014. n.002313-02.00/14-9, com Parecer do Tribunal de Contas do

Estado, é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e

parecer. 2)Projeto de Lei f 3295/2019, que dispõe sobre abertura de crédito
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suplementar no orçamento do município, juntamente com Mensagem Modificativa, é

enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributagão para análise e parecer
3)Projeto de Lei n' 329612019, que Cria o Programa MOVIMENTA JACUTINGA e

autoriza abertura de crédito especial, é enviado à Comissão de Orçamento, Finanças e
'Iributação para análise e parecer. 4)Projeto de Lei n' 32911219, que Altera a Lei
Municipal n'273412019, que autoriza a alienação de lotes urbanos a famílias de baixa
renda e dá outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação e igualmente para a Comissão de urbanização, Transpofles e Habitação.
5)Projeto de Lei no 329812019, que autoriza a utilização de espaço na Escola Municipal
de Ensino Fundamental Dr. Darvile Dall'Oglio, é enviado à Comissão de Constituição.
Jr.rstiça e Redação. 6)Projeto de Lei n" 329912019, que Dispõe sobre a cobrança de
Contribuição de Melhoria relativa a execução de obra de pavimentação-calçamento- nas
Ruas Reinaldo Valente. Pascoal Montini e Virginio Tortelli, é enviado à Comissão de
Clonstituição. Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e

Tributação. Conforme o disposto regimentalmente e havendo projetos em tramitação
especial, o seúor presidente intenompe a sessão por até uma hora para que as

comissões da Casa se pronunciem. Retornando os trabalhos, em discussão. Projeto de
Lei n' 329512019, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no orçamento do
município, juntamente com Mensagem Modificativa. O citado projeto encontrava-se na
Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que atraves do relator Marcio Sommer
faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem
emendas ou ressalvas. O vereador Avelino fucardo Menegaz expõe ter solicitado
urgência em virtude da necessidade de várias realocações orçamentárias viabilizado
investimentos em diversas áreas da administração municipal. Cita que dentre outras,
áreas da saúde. obras- internet rural e por isso necessário agilidade. O vereador Darci
José De Ré ressalta a importância de investimentos viabilizando a internet no meio
rural. Diz o vereador que hoje há Iirnitações e em muitos locais o telefone não funciona
pela falta de sinal. Com a implantação da Nota Fiscal Eletrônica necessário que os
produtores tenham acesso a esta ferramenta. Cita também o vereador que em
levantamento feito pela Emater a energia elétrica fornecida aos agricultores e deficitaria
muitas vezes monofásica com redes de distribuição da década de 60. Antigamente a

demanda era atendida e hoje as necessidades são outras. Pofianto estas melhorias
necessária fazem parte do desenvolvimento do município. Portanto é ótimo que se pense

em internet e também em outras variáveis como a energia elétrica. O presidente
Ronaldo Bordin parabeniza a administração municipal por todos estes investimentos em
benefício da comunidade. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Projeto de Lei n" 329612019, que Cria o Programa MOVIMENTA
.IACUTINGA e autoriza abertura de crédito especial. O citado projeto encontrava-se na
Comissão de Orçarnento. Finanças e Tributação que através do relator Marcio Sommer
faz a leitura do parecer Ílnal da comissão que e favorável à aprovação do proieto sem

emendas ou ressalvas. O vereador Avelino Ricardo Menegaz destaca este programa que

é ótimo que vem em beneficio da comunidade contemplando toda a população de

Jacutinga. Explica que seu pedido de urgência foi no sentido de agilizar pois necessária
licitação para que o programa seja posto em prática. O vereador Darci José De Ré
qualifica o projeto como bastante impofiante mencionando imponante que se crie -
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mecanismos tirando as pessoas do ócio e incentivando a prática de exercícios fisicos. O
vereador Jaime Tortelli menciona que quando se fala em saúde todos estão engajados
Importante diz o vereador que se crie altemativas para que a população possa usufruir.
Faz uma ressalva em relação a aparelhos instalados na praça que estão danificados e
necessário pois que se verifique periodicamente o estado em que se encontram. O
presidente Ronaldo Bordin parabeniza a administração municipal por esta iniciativa de
implantação do programa. Será uma academia coberta ao lado da UBS e visa o bem de
toda comunidade. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores.
Projeto de Lei n' 329912019, que Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria
relativa a execução de obra de pavimentação-calçamento- nas Ruas Reinaldo Valente,
Pascoal Montini e Virginio Tortelti. O citado projeto encontrava-se na Comissão de
Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a
leitura do parecer linal da comissão que é tàvorável à aprovação do projeto sem

emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento. Finanças
e Tributação que atraves do relator Marcio Sommer faz a leitura do parecer final da
comissão que e làvorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O vereador
Darci José De Ré comenta que este calçamento no Loteamento Zorzi e um anseio dos
moradores de há muitos anos. Compreende importante que haja a contrapartida de 20%
pois é com parcerias que as coisas acontecem afirma o vereador. Os moradores querem
muito este calçamento e vai embelezar o loteamento além de va)orizar os imóveis.
Torce que as obras sejam feitas o mais breve possível. O vereador Marcio Sommer
coloca-se favoravelmente a este projeto de melhoria da inlra estrutura naquele Iocal.
Parabeniza a administração rnunicipal pela iniciativa e os próprios moradores que

também vão paflicipar com o pagamento de parte das despesas necessárias a esta
melhoria. O vereador Avelino Ricardo Menegaz erfatiza os investimentos que serão
Í-eitos pela adniinistração municipal em obras de infra estrutura como asfaltos e

calçamentos. Neste caso específico, as melhorias serão feitas no Loteamento Zorzie
lraverá um percentual de cor.rtribuição dos moradores em valores mais baixos no
pagamento da contribuição de melhoria. Agradece os colegas que votaram a tramitação
em regime de urgência pois quando se pede urgêr'Icia para votação de proietos e porque
há necessidade de uma apreciação rápida. E esta é uma prerrogativa do Regimento
lnterno. A vereadora Clarice Boeira Coghetto menciona que em relação ao projeto
coloca-se 1007o favorável pois é um direito de todos os moradores que estas melhorias
aconteçam. A questão que levanta é o fato dos vereadores terem pelo menos o tempo de

ler os projetos. A oposição é favorável ao projeto em questão mas chegando no dia da
sessão às 7 da noite aí é complicado diz a vereadora. Que haja pelo menos tempo de

olhar o projeto. Esta vereadora cansa de falar da possibilidade de realizar-se sessões

extraordinárias. Lembra que na administração passada qualquer projeto que viúa em

regime de urgência era uma polêmica. Em aparte o vereador Avelino Ricardo Menegaz
diz o voto vai da consciência de cada vereador. E ocorreu acordo das bancadas para que

fosse votado ho.le. Voltando a pronunciar-se a vereadora Clarice esclarece não ser

contra o projeto mas a tranritaçào poderia ser diferente e a necessidade dos vereadores
de pelo menos olhar o projeto e serem charnados para ver de que matéria trata. Em
aparle o vereadol Malcio Sommer solicita que conste em ata que houve concordância -
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de todos os moradores e a urgência se fez necessária. E portanto diz o vereador a que
questão em debate é ser favorável ou não ao projeto. Voltando a pronunciar-se, a
vereadora Clarice volta a dizer ser Íàvorável ao projeto. A questão que levanta é sobre
tramitação em regime de urgência de projetos que acontecem em praticamente todas as

sessões. O presidente Ronaldo Bordin diz assinar em baixo o que disseram o vereador
Ricardo e o vereador Marcio. Foi um acordo de bancadas para a votação do projeto que
é um sonho dos moradores do Loteamento Zorzi. Desde a administração passada que
esta obra eÍa para ser viabilizada e não aconteceu. Portanto importante momento de
parabenizar a atual administração e os moradores. Diz o presidente que cada vereador
tem a liberdade de votar e nas tramitações o Regimento Intemo está sendo seguido. Em
votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei
Legislativo n' 03i2019, que Adota o Diário Oficial dos Municípios do Estado do Rio
Grande do Sul. instituido e adrninistrado pela FAMURS, como veículo oficial de
publicação dos atos normativos e administrativos da Câmara de Vereadores de
Jacutinga/RS. O citado projeto enoontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e
Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final
da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O
presidente Ronaldo Bordin expõe que o citado projeto ohcializa o Diário Oficial da
Famurs onde as publicações dos atos normativos e administrativos não terão custo para
a Câmara Municipal. Em votação o proj eto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Projeto de Lei Legislativo n'0412019, que Atribui denominação para vias
públicas do Loteamento Dona Ana- Empreendimentos Talismã. O citado projeto
encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redação que atraves do relator
Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é favorável à
aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. O vereador Marcio Sommer
parabeniza as famílias Sangalli e Luft que neste estão sendo homenageadas e também o
vereador Grando por ser o proponente desta homenagem. O vereador Odélcio Grando
agradece as palavras dos colegas entendendo que as pessoas homenageadas são
rnerecedoras pelos grande serviços prestados à comunidade e solicitação aprovação de
tôdos os colegas. A vereadora Débora Nava Ogliari acompaúa os colegas
parabenizando as famílias Sangalli e Luft homenagem justas por serem pessoas
meresedoras. Parabeniza a administração municipal pelas obras de infra estrutura nas
ruas da cidade. Segundo a vereadora, tramitaram nesta sessào projetos importantes de
grande interesse da comunidade e portanto explica-se o porque da necessidade de
votação em regime de urgência. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos
vereadores. Sem pronunciamentos nos esclarecimentos pessoais e n ada mais havendo a

tratar, o senhor presidente convoca os demais vereadores pa para a próxima sessão
plenária ordinária a realizar-se no 09 de setembro de 2019 e na sequência enceÍra os
trabalhos. Plenário Ernesto Vitório Menin,26 de agosto de 2019.

MENEGAZ
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Ata n' l5l5/2019. Sessão Plenária Ordinária do Dia 26 de Agosto de 2019.

DEMAIS VEREADORES
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